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ból. Ha pedig figyelembe veszszük, hogy 
körülöttünk úgyszólván mindenki áruba 
bocsájtja politikai meggyőződését, s hogy 
szinte kirína a korrumpált viszonyok 
közül s hiábavaló martyromság volna, 
ha csupán mi nyúlnánk a koldusbothoz 
hazafiságból, s bár nem szívesen, a ha­
talmon levő pártnak kortesszolgálatokat 
teszünk : akkor meg az ellenzék lob hantja 
a szemünkre, hogy elvtelen lakájok, ön­
állóságnélküli rabszolgák vagyunk . . . 
A rendszer a hibás, de azért nem a 
rendszert támadják, hanem minket.

Hát pedig ez nem jól van igy. Le­
hetnek és bizonyára vannak is a jegyzői 
karban selejtes emberek, de hát melyik 
testület az, a melyikben ne volnának ? 
Nagyon helyes, sőt szükséges is, hogy 
ezekkel szemben úgy a felettes hatósá­
gok, mint a közvélemény a legszigorúb­
ban járjanak el. Azonban egy testületet, 
mely közhivatást teljesít, egész általános­
ságban megbélyegezni, a tolvajjal egy 
színvonalon álló zugirásznak deklarálni 
sem nem igazságos, sem pedig a köz­
érdek szempontjából nem ajánlatos dolog.

Mert bármit beszéljenek is a tisztelt, 
ügyvéd urak, az a közhivatás, melyet, 
mi beteltünk, bár nem olyan fényes, de 
úgy az állami és nemzeti, mint a tár­
sadalmi érdekek szempontjából van olyan 
fontos, mint az övék. Van olyan fontos, 
miszerint megérdemli, hogy szívvel-lélek- 
kel betöltessék. Ezt várni pedig csakis 
önérzetes hivatalnoktól lehet. De vájjon 
lesz-e kedve ambicziózus embernek a 
jegyzői pályára lépni, ha nagytekintélyű 
emberek, mint országgyűlési képviselők, 
nyomatékos szavú egyesületek, mint az 
ügyvédi kamarák a maga egészében ki­
mondják e testületre az erkölcsi anatlié- 
mát, s ha sajtó és közvélemény közöm­
bös marad e méltánytalansággal szemben ?'

Vagy milyen hatással lehet az efféle 
sommás elitélés azokra, a kik már tény­
leg e pályán működnek ? Hát azok, a kik 
a legbuzgóbban, leglelkiismeretesebben 
töltik is be közülünk állásukat, azok se 
számíthassanak más erkölcsi jutalomra,, 
minthogy a közvélemény egy tol vaj ban­
dához tartozóknak, hivatásos zugirászok­
nak tekinti őket ?

Visszatérve pedig a tisztelt ügyvéd 
urak jámbor óhajtására, hogy t. i. a 
magánmunkálatok joga tőlünk elvetes­
sék. hát arról azt tartom, hogy az csak 
afféle eszkimó óhajtás :

„ .... Ha Isten vagy, tegyed,
Könyörgök, hogy kevesebb ember legyen,
S több fóka.“

Zugirász községi jegyzők.
A „Szabadság“ f. évi június 28-iki 

számában ismerteti a miskolczi ügyvédi 
kamarának 1898. évi működéséről szóló 
jelentését. Kitűnik ebből, hogy ez illusztris 
testület rólunk, községi és körjegyzőkről 
is megemlékezett, amennyiben bennün­
ket a „zugirász" névvel tisztelt meg s 
egyszersmind azon jámbor óhajtásának 
adott kifejezést, hogy tőlünk a magán­
okiratok és peren kívüli beadványok 
szerkesztésének joga elvétessék.

Mi nagyon jól ismerjük s bizonyára 
jól ismeri velünk együtt a nagyközön­
ség is azt a magasztos erkölcsi forrást, 
melyből a tisztelt ügyvéd urak ezen 
jámbor óhajtása fakad; — hisz’ ők ma­
guk sem leplezik azt, midőn azzal kap­
csolatban a ,.megélhetés gondjait“ em­
legetik.

És mi annyira tudjuk méltányolni az 
önzés általános emberi gyarlóságát, a 
létf'en tartás küzdelmeinek nehézségét, 
melyből e világon a legtöbb embernek 
és igy az ügyvéd uraknak is bőven ki­
jut, hogy e jámbor óhajtásukat rossz 
néven sem veszszük, még csak nem is 
neheztelünk érte.

Híjába: sok az eszkimó, kevés a fóka 1
De hát mire való bennünket lépten- 

nyornon zugirászokká minősíteni ?
Mi abbeli ténykedésünket, hogy ma­

gánokiratokat, s perenkivüli beadványo­
kat szerkesztünk törvényszerű jogosítvány 
alapján és nyilvánosan végezzük s ugyan- 
igy szedjük azért a szabályrendeletekben 
megállapított dijainkat is. Már pedig a 
zugirászat fogalmából az következik, hogy 
azt csak törvényellenesen és ebből kifo­
lyólag csak alattomosan lehet gyako­
rolni ; mert hiszen a zugirászat törvény 
által tiltva van.

Nincs tehát az a körmönfont ügyvédi 
rabulisztika, melylyel be lehetne bizo­
nyítani, hogy mi, községi és körjegyzők, 
ameddig a törvény által megszabott jog­
körünket át nem lén 
űzünk.

Jól tudják ezt a tisztelt ügyvéd urak, 
hanem hát miért ne rúgnának egyet — 
gondolják magukban — azon a nyomo­
rult községi jegyzőn, mikor az olyan jól 
áll előkelő, úri mi voltunkhoz, s mikor 
ezzel olyan népszerű dolgot cselekszünk ?

Igen 1 minden társadalmi és politikai 
tényező, hivatalos és nem hivatalos világ 
csak azon van, hogy bennünket minél 
mélyebben megalázzon, hogy önérzet­
nélküli, hitvány páriákká sülyeszszen le...

zugirászatot

Az egyházpolitikai törvények tárgya­
lása alkalmával, az akkor még ellenzéki, 
most már természetesen kormánypártivá 
vedlett honatyák kigyót-békát ránk kiál­
tottak, s egy közülök, hogy valameny- 
nyit tulliczitálja, egyenesen kimondta 
karunkról, hogy „annak egyik fele a 
börtönben ül, a másik pedig oda igyek­
szik“. Vagyis, hogy egytől-egyig akasztó­
fára való gazemberek vagyunk !

A tekintetes nemes vármegye lenéz 
bennüket, mert hiszen mi csak községi 
tisztviselők, a nép hivatalnokai volnánk 
(csakis volnánk, mert igazában az állam 
és megye igáslovai vagyunk). Tehát: 
czoki paraszt! Az állami hivatalnokok 
csak épen hogy kézcsókra nem nyújt­
ják a kezöket, ha szembe jönnek velünk, 
annyira magasabb szférából valóknak 
képzelik magukat. A nép gyűlöl, mert 
nem lát bennünk egyebet, mint a hata­
lom eszközét, mint adóexekutort; a nagy 
urakról persze nem is szólok, mert hisz’ 
régi dolog, hogy azoknál bárón vagy 
legalább félmilliómoson kezdődik azember.

Nem csoda tehát, ha az ügyvéd urak 
jogtudományuk olympusi magaslatáról 
csak afféle zugirászoknak néznek ben­
nünket s ezt minden alkalommal nyíltan 
a fejünkhöz is verik.

Ki fogná nekünk pártunkat? Hol van 
a közvélemény, mely szót emelne mel­
lettünk, ha méltánytalanság ér ben­
nünket ?

Mikor hát mi üllő és kalapács közt 
vagyunk !

Ha nem préseljük be az adót, rögtön 
a nyakunk közt érezzük a fegyelmi el­
járás ostorát; ha pedig kissé erélyeseb­
ben kezeljük azt a bizonyos prést, hát 
a tisztelt adózó polgárok nem tetszését 
vonjuk magunkra.

Szolgálati szabályzatunk nincs; jogaink 
és kötelességeink nincsenek körvonalazva. 
E helyett azonban agyonterhelnek ben­
nünket munkával, úgy, hogy a legjobb 
akarat és tehetség mellett sem lehetünk 
képesek azt minden kifogás nélkül el­
végezni. Ily körülmények közt fel eb b- 
valóink bármikor belénk kötél őzköd hét­
nek ; nem annyira a törvénytől függünk,
— mint a hogy közhivatalnoknak kel­
lene — hanem inkább felebbvalóink 
szeszélyétől, jó- vagy rosszindulatától. 
Ha tehát jön egy képviselőválasztás és
— talán meggyőződésünk ellenére is — 
nem engedünk annak a bizonyos szelíd 
nyomásnak, hát nagyon könnyen úti­
laput köthetnek a talpunkra; ha máskép 
nem, hát kiszekirózhatnak az állásunk­



SZABADSÁG 1899 Julius 12.

Biz’ ezt egyedül csak Isten tehetné 
meg, emberre nézve lehetetlen. Mi szí­
vesen lemondanánk irigyelt jogunkról, 
mert hiszen az egy külön terhet is ké­
pez ránk nézve, ha csak megfelelő fix- 
fizetést adnának helyette. Csakhogy meg 
fog az maradni nálunk, mert meg kell 
maradnia, mert a tényleges viszonyok, 
melyeken a tisztelt ügyvéd urak sem 
változtathatnak, igy követelik. Az eset­
ben, ha az ügyvédi kényszert behoznák, 
vagy újabb, elviselheílen teherrel sújta­
nák a már úgyis agyon zaklatott szegény 
népet; vagy pedig a csekélyebb vagyonú 
néposztályokra nézve illuzoriussá tennék 
az egész telekkönyvi intézményt. Ugyan 
volna-e leikök az ügyvéd uraknak rá­
kényszeríteni azt a szegény embert, a 
ki egy-kétszáz forintért némi csekély 
ingatlant vesz vagy elad, hogy tanúival 
mérföldekre utazzék s költség és munka- 
díj czimén elfizesse a vételárnak leg­
alább 25%-át, csupán azért, hogy azt 
az egyszerű adás-vételi szerződést s telek­
könyvi beadványt ügyvéddel irathassa 
meg ? Ha pedig a törvény erre nem 
fogja kényszeríteni, de a jegyzőjéhez 
sem fordulhat, akkor meg egyszerűen 
vesz és elad írásbeli szerződés és telek­
könyvi átírás nélkül, inkább, mintsem 
hogy tetemes költségbe verje magát.

A tisztelt ügyvéd urak tehát a helyett, 
hogy bennünket zugirászokká degredál- 
nak, okosabban tennék, ha valami prak­
tikusabb, kivihetőbh módját eszelnék ki 
a saját jövedelmük és a mi jövedelmünk 
gyarapításának. ' R A

községi jegyző.

Ünnepeljünk. A mi a hitéletnek az Isten, j 
az nekünk magyaroknak a nemzeti, hazafias [ 
éi zés. Erős várunk. A inig ez a szent, lelket- i 
emelő érzés nem hal ki szivünkből, biztosan 
és büszkén mondhatjuk, hogy magyarok va­
gyunk. Jaj volna nekünk, ha ez kiveszne, 
vagy csak meg is inogna bennünk ! Más nagy j

nemzeteknek biztos a lótelük, hisz a nagy 
numerus is ezt jelenti, de nekünk magyarok­
nak, idegen nyelvű és ellenséges népek és 
nemzetek közé ékelt népnek folyton küzde- 
nünk kell létjogosultságunkért és fenmara 
dúsunkért. S honnan meríthetünk ehhez erőt, 
ehhez anyagot, ha nem történelmünk magasz­
tos és lelket szivet szent érzéssel átható 
napjaiból és eseményeiből ?! Ibi az év min­
den napjára jutna egy-egy ilyen nagy ese­
mény évfordulója, egész éven keresztül kel­
lene ünnepelnünk. Hisz minden egyes ilyen 
ünnepnap egy-egy kapocs a mi szeretett 
hazánkhoz, a mi fenmaradásunkhoz! Más 
nemzetnek egy-egy történelmi nagy jelentő­
ségű napja vagy eseménye csak egyszerű 
ünnepélyeskedés, nálunk szent emlékezet, 
mely a múltak tanulságán a jövőhöz ad erőt. 

j Ilyen nagy jelentőségű történelmi esemény 
j megünneplésére nyílik most alkalmunk. E hó 
/ 31-én lesz félszá.-.ada annak, hogy a magyar­

ság legnagyobb eszményképe, a szabadság 
lánglelkíi apostola Petőfi Sándor elesett a 
segesvári csatatéren. Ezt a magyarságnak 
meg kell ünnepelnie fényes, világra szóló 
iinnepélylyel. Hadd lássa a nagyvilág, hogy 
megbecsüljük nagyjainkat, hadd lássák elle­
neink a bennünk megnyilatko/ó erűt és hadd 
járja át a honszerelem melegítő tüze a nagy 
és folytonos tusában napjainkban már-már 
hűlni kezdő sziveinket!

Hadd, hadd, hiszen nagyon rászorult a 
mai kor 1

Az országgyűlés hozzájárult a nagy nap 
emlékének megünnepléséhez. Az egész ország 
készülődik s nemzeti ünneppé alkotja az em­
lékezet nyilvánítását. Az országos mozgalom­
ból nem maradhat ki Miskolcz városa sem ! 
Sőt az elsők között kell lennie! Az iuő na­
gyon rövid és igy kétszeres buzgalommal 
kell történnie a készülődésnek ! A borsod- 
miskolczi közművelődési és múzeum-egyletre 
hárul a rendezés kötelezettsége, mint a mely­
nek sarkalatos tétele a hazafiság ápolása. 
Lépjen akczióba az egyesület intézősége, 
hisz tagjai között oly férfiú van, — Tóth Pál

— ki szívesen hozza meg a rendezés fára­
dalmát a nemzeti ünnep érdekében !

Ünnepeljünk tehát, ünnepeljünk, hisz Petőfi 
emlékezetének ünnepe a magyarság, a magyar 
nagyság ünnepe, oltár, melyen honszerelmünk­
nek áldozhatunk 1

Ünnepeljünk. (dm)

Polgártársainkhoz.

tár ez a.

Gusztusához.
Sokszor könyörögtem Néked 

Oss -étévé kezemet -.
Hogy csak őszinte légy hozzám, 

Nem kívánok egyebet.

Mert bár szavad igent mondott, 
Árny borult szép szemedre,

ís hangodnak mélasága 
Kételyt oltott szivembe.

Felelj kérlek igaz szívvel,
Hogy szeretsz-e engemet ?

Áldlak majd az igaz szóért.
Ha öl is a felelet.

Hisz a kétség ezer tőrrel 
Járja által telkemet,

S e kétségnél jobb a halál:
A tagadó felelet.

Julius 5-tíil fogva a városházánál közszem­
lére vaunak kitéve az országgyűlési képviselő­
választók jövő évre szóló ideiglenes névjegy­
zéke. A törvény értelmében ezt a tényt 
minden községben a szokásos módon ki is 
kell hirdetni, hogy mindenki arról tudomással 
bírjon.

Mindazonáltal megeshetik, hogy némely 
választók nem vesznek tudomást a dologról, 
minek folytán megtörténik, hogy legfontosabb 
politikai joguktól, a választójogtól, esetleg 
elüthetnek. Talán nem szükséges olvasóink 
előtt fejtegetnünk, hogy a szavazatirtásból 
és a választójog elhanyagolásából micsoda 
mérhetetlen károk származnak az országra 
és az egyesekre. Talán nem szükséges szem­
lét tartanunk, sem a lefolyt karminczkét év 
belpolitikai története fölött, sem a legutóbbi 
évek eseményei fölött, hogy kimutassuk, 
hogy a népakarat meghamisítása s a válasz­
tók többségének arczulcsapása égy bűnben 
fogantatott parlamenti többség által: nagy 
részben abból eredt, hogy politikai jogainkra 
nem vigyáztunk, jogaink leltárát elkallódni 
engedtük. Saját magunk vagyunk az okai 
anuak, ha egy kisebbség megszerezte fölöttünk 
az uralmat és kormányoz bennünket, rendelke­
zik „de nobis sine nobis“, sőt „contra nos“.

A választók névjegyékei julius 5-től 15-éig 
maradnak közszemlére kitéve s ezen idő alatt 
íeggeli 8 órától déli 12 óráig mindenki meg­
tekintheti és délutáni 2 órától 6 óráig le­
másolhatja. A névjegyzék ellen saját szemé­
lyét illetőleg bárki felszólalhat. Ezenkívül 
mindenkinek jogában áll azon választókerü­
letben, melyhez tartozó valamely község

Oy'óry Béla,

Azt tartja a példabeszéd: „a kinek az 
Isten hivatalt ad, észt is ad hozzá,“ igy 
történt azután — nem is igen csodálkoztunk 
a felett — hogy Szaglász Peti nyomdász 
kollégánk, szerkesztőnk megbízása folytán 
elvállalta azon rovat vezetését, mely nem 
mindig csak laptöltelék, hanem gyakran 
hű tükre az agyonszekirozott rovatvezetők 
elkeseredettségének.

Igen am, tisztelt bájos, jólelkü, hiszékeny, 
hírekre szomjas, türelmes s csak néha nap­
ján türelmetlen olvasó, megesik biz az 
még a legügyesebb újságszerkesztővel is 
hogy a mikor a zaklató szedőgyerek a kéz­
iratért jön, aranyért sem tudná Gutenberg 
ifjat nyakáról lerázni, hiába keresgél az 
íróasztalán halomszamra fekvő iratok közt 
nem talal ott alkalmas szöveget. Ambicziózus 
szerkesztő nem szeret egy könnyedén azok- 
hoz a bizonyos kacsákhoz folyamodni 
hogy a míg a hiányzó 50 vagy 60 sor beteljék’ 
inkább a szerkesztői üzenetek rovatvezetőjé­
nek ad rendeletet, hogy az élénk képzelő- 
desi tehetsege igénybevételével idézze lelki 
szemei ele azon ábrándos és nem ábrándos 
mindkét nembeli ifjakat, kik érzelmeiknek

versben és prózában adva kifejezést, helyes­
írási gyakorlatokkal rémei a szerkesztőségi 
irodáknak, meghagyja neki, hogy a most 
képzelt ifjaknak úgy, mint egyéb kiváncsi 
polgártársunknak adja meg a kért felvilágo­
sítást, illetőleg választ.

Ritka szerkesztőség az, melynek papír­
kosarai nem tel vek az ország minden részé­
ből erkezett kéziratokkal, a szerkesztő lel­
kes ismeretes pontossággal osztja ki a kéz 
iratokat a rovatvezetők között, ezek nem 
kisebb lelkiismeretességgel fognak a kézira­
tok betüzéséhez, — igen befűzéséhez, mert 
többnyire alig olvashatók — hogy a legtöbb 
esetben már a bevezető mondatokon való 
átgázolás után eldobják haragosan gyenge 
termékét a hig velejü írónak.

De még ez hagyján 1 Szánandóbb a szer­
kesztő, 5 azon kéziratokat tartja vissza ma­
gának elintézés végett, melyeknek Írói nem 
arra aspirálnak, hogy elméjük termékében az 
újságolvasó közönség is gyönyörködjék, 
hanem kik - mert előfizetők, azt követelik, hogy 
a szerkesztő ügyes bajos dolgokban eljárjon.

Az egyik jámbor atyafi elvárja a szer­
kesztőtől, hogy a bíróságnál megsürgesse 
pőrének folyamatba tételet: a másik tudni 
akarja, ki volt az első református püspök,
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névjegyzékébe felvétetett, bármely jogtalan 
felvétel vagy kihagyás miatt a névjegyzék 
ellen felszólalni. A felszólalások Írásban 
adandók be és egy beadványba több egyénre 
vonatkozó felszólalás is foglalható. A fel­
szólalónak, ha kívánja, beadványáról térit- 
vény adandó. Ezen felszólalásokat július 5-től 
15-éig. tehát 10 nap alatt lehet berdui. A 
felszólalásokat éppen úgy, miként magát a 
választók kitett névjegyzékét mindenki meg­
tekintheti s azokra Julius 5-től 25-éig — 
tehát 20 nap alatt — mindenki, a ki a tör­
vény szerint felszólalni jogositva van, azaz, 
a ki az illető választókerület valamely köz­
ségének névjegyzékébe felvétetett. írásban 
észrevételeket nyújthat be.

A kúriai bíráskodásról szóló törvény értel­
mében az adóhátralék többé nem szolgálhat 
okul arra, hogy valaki a képviselöválasztók 
névjegyzékébe föl ne vétessék. Ennélfogva ha 
azt látjuk, hogy akár bennünket, akár elv­
társainkat azon a czimen, hogy múlt évi 
adójukat még nem fizették meg egészen, ki­
hagytak a jövő évi lajstromokból, ez ellen 
írásban föl kell szólalnunk Julius 5-ike és 
15-ike közt.

Választó jogosultsággal bírnak mindazok: 
kik oly it ázat bírnak, mely 3 lakrészt fog­

lal magában;
kik oly földet bírnak, melyek 16 frt tiszta 

jövedelem után van földadóval megróva;
kik, mint kereskedők, gyárosok, iparosok 

legalább 10 frt 50 kr. jövedelmi adót fizetnek ;
kik, mint magán alkalmazottak 700 frt, 

mint köztisztviselő 500 frt évi állandó fizetés 
után vannak megadóztatva.
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Megyei és városi ügyek,
= Városi közgyűlés. Miskolcz város kép­

viselő testületé f. hó 12-én, azaz ma d. u.
3. órakor rendes közgyűlést tart. A közgyű­
lés tárgyai :

1. A folyó évi június hó 27-én történt vá­
rosi képviselő választásról beterjesztett jelen­
tés.

2. I-ső osztályú számtiszti, esetleg egy

Il-od osztályú számtiszt és irnoki állás be­
töltése.

3. Jelentés a fogyasztási illetékek engedé­
lyezéséről és a pénzügyi kincstártól kérendő 
segélyösszeg iránti előterjesztés.

4. Vármegyei közgyűlés határozata a 
r ni dóri kibágási osztálynál mutatkozó rendet­
lenségek megszüntetése érdekében.

5. Városi tanács jelentése a Brúdy és 
Weisz féle építkezésnél tervezett zárt erkély 
ügyében.

6. Cseresnyés Antal gyógyszerész kérelme, 
gyógyszertári helyiségének a Hunyad utczá- 
ra való áthelyezése iránt.

7. Hei'cz Ödön árvaszéki ülnök lemondása.
• 4 községi iskolaszék előterjesztése egy

uj tanítói állás engedélyezése iránt.
..~ ® patika. Alig nmük el városi

közgyűlés, melyen ott ne kisértene valami 
patika-ügy. Csak az előbbi közgyűlésen került 
tárgyalás alá egy páti’-anyitás iránti enge­
dély megadása, a mit természetesen meg­
tagadtak s most megint odakerül egy patika­
kérdés. Arról van szó, hogy Cseresnyés An­
talnak az „Isteni Gondviseléshez“ czimzett 
gyógyszertár Makón lakó tulajdonosának 
teljesiti-e a város azon kérelmét, hogy 
gyógyszertárát mostani helyéről, mely a Kis 
Hunyad, Nagy-Hunyad és Sörház-utcza tor­
kolatánál van, áthelyezhesse be a városba, 
a Nagy-Hunyad utczába. Nem hiszszük, hogy 
ehhez beleegyezését adja a városi közgyűlés, 
mert ennél a kérdésnél nem csupán az illető 
gyógyszerésznek megélhetéséről van szó, 
mely különben is biztosítva van részére már 
Makón is egyrészről, másrészről pedig a 
gyógyszertár jövedelmezősége is, mint min­
den más üzleté, a szorgalomtól és vele való 
törődéstől függ, hanem arról is, czélszerü-e 
és ezen szempontból megengedhető-e, hogy 
az a gyógyszertár áthelyeztessék a fő-utcza 
közelébe. A ki figyelemmel van a gyógyszer- 
tár rendeltetésére, a ki nem felejtette még el 
azon szempontot, melynek alapján az a gyógy­
szertár engedélyeztetett annak idején, az 
semmiesetre sem egyezhet bele az áthelye­
zésbe. Annak idején azzal állt elő a mostani 
tulajdonos, hogy az egész felvégben nincsen 
gyógyszertár s igy az ott lakó emberek, 
köz,ük pár ezer gyári is a fő utczára kény­
telen kijönni, ha orvosságra vagy más gvógv- 
árura van szüksége. Az igaz volt és csakis 
e körülmény valószínűségének köszönheti, 
hogy megadatott az engedély. # S mit akar 
most annak tulajdonosa ?! Áthelyezni a

gyógyszertárt a fő utcza közelébe, mert itt 
nagyobb jövedelmet remél. Hát bocsánat, 
de ez nem engedhető meg; a fő utczán van 
már elég patika. Az engedélyezés nem azért 
történt, hogy a gyógyszerész urnák nagyobb 
.egyen a jövedelme, hanem azért, hogy a 
fel végiek ne legyenek kénytelenek orvosságért 
a belvárosba fáradni. Ha a közgyűlés ezt 
engedélyezné, megint csak a réginél volnánk 
és a következő közgyűlésen megint patika- 

I engedélyt tárgyalhatna a város, olyat, mely 
megint csak a Sörkáz-utczára szólna. Hisz 
ennek ily formán nem volna vége hossza! 
Ezt a mai közgyűlés nem engedheti meg! 
Ennek a patika-kérdésnek egyszersminden- 
korra véget kell vetni, mert ha ez igy tart, 
egészséges létünkre is betegek leszünk — 
a patikától !

ÚJDONSÁGOK.
Tájékoztató.

Julius 12-én: Közigazgatási bizottsági ülés d. e. 
9 órakor.

Julius 16 án. A Borsodi Biikk-ogylet csolnak- 
íelavató ünnepélye és kirándulása Hámorba.

Augusztus 28-án : Sörárpavásár a megyeháza 
nagytermében d. e. 9-12 és d. u. 2-4 óraközött.

Személyi hir József főherczeg tegnap 
délelőtt városunkon keresztül Kassára utazott, 
a hol az összpontosított honvédcsapatok 
fölött szemlét tart.

— A miskolczi minorita rend rendfőnökévé 
a Szegeden szombaton befejezést nyert 
nagygyűlés hat évi időtartamra újból Szőke 
Dániel áldozárt választotta meg-. Ugyan­
csak újból bev.ilasztattak a kormányzó ta­
nácsba, Bajai J. Am and és Dassievicz Gy. 
Euszták áldozár-tanárok.

— Bejegyzett ügyvédek. A miskolczi ügy­
védi kamara dr. Kovács József és dr Ihr ez 
Ödön ügyvédeket az ügyvédek lajstromába 
bejegyezte.

— Halálozás. Imri Eszter férj. Zsolczay 
Lajosué, az oly sok csapást ért Imri-család 
leánya tegnapelőtt Zólyom-Brezón elhunyt.

— Hirtelen halál. Schivarczenfeld Sámuel 
helybeli vendéglős vasárnap délután 2 órakor 
az Avason levő pinezéjébe ment. A pincze- 
gádorbau azonban roszszul lett, s néhány 
perez múlva szivszélhüdés következtében 
meghalt.

akad olyan is, ki vagy 30 drb. sorsjegy­
nek küldi be a számait azon kéréssel (!?) a 
szerkesztő ur postafordultával értesítené, 
hogy ha nem is mind, de egy par legalább 
bizonyára kihúzatott.

Kevésbbé fiatal és kevésbbé szép nagysá- 
mok rendesen azért keresik meg a szerkesztő 
urakat, ajánlanának e sokat tudó s minden­
kit ismerő irigylendő halandók — már 
mint a szerkesztők — nekik olyan, habár 
már előreha ladottabb korú, de annál vagyo­
nosabb egyéneket, kikre átruházhatnák a 
jogot, szabó-számláikat kifizetni, felvonás 
közben a rendelkezésükre bocsátottpaholyban 
megjelenni s csak zsebpénzükről gondoskodni.

Az is megtörtént, hogy emanczipált gon- 
dolkozásu nagysámok beküldik fényképeiket, 
azt kérdezvén a szerkesztőtől, hogy rendel­
kezik-e szive és keze felett, ha igen, tartsa 
meg a fényképet, ha nem, remélik, hogy 
udvarias leend.

Eleinte hűségesen maga Írja meg a szer­
kesztő minden egyes megkeresésre a választ, 
de már később beáll a krízis, megcsömörül 
még a vasgyomru is s válaszai oly epések 
kezdenek lenni, hogy egyre sűrűbben érkez­
nek vissza a kiadóhivatalba a mutatvány­
példányok.

Le kel! nyelni a mérget s kiadja a kiadó az 
ukázt. hogy inkább nem felelni, mint iga­
zat mondani, azaz gorombáskodni. A szer­
kesztői üzenetek rovatát a szerkesztőség 
legifjabb tagjára bízzák. Mig az ember fia­
tal, szive részvétteljesebb, kész örömmel ad 
tanácsot, bankárokhoz sem restel elfáradni 
sorsolási lajstromokért. (Ismerőseinek, kik 
bemenni látták, azt mondja, aranyokat vál­
tott be.) Fényképekért rajong, sőt a beküldő 
százszor szépekkel élénk levelezést is folytat. 
Világos tehát, hogy a mi szerkesztőnk is 
helyesen cselekedett, a mikor Szaglász bará­
tunkat múlt héten felszólította, hogv a szer­
kesztői üzenetek rovatát allitana össze. Szag- 
lász buzgalommal hozzá is fogott s máig 
mi panasza sem volt szerkesztőnek ellene. 
Ma délelőtt rovata szerkesztésével bajló­
dott Peti.

D. K. urhölgynek B . . ,n azt felelte, 
hogy kivágott ruhát csak oly hölgy viselhet, 
kinek van mit mutatni L, B. nagysámnak 
értésére adja, hogy nagymamáknak nem 
illik tánczolni.

Eddig haladt Peti barátom, midőn a szer­
kesztő egy nyíltabb levelet nyújt neki nevetve 
át. Peti olvassa, majd elpirul, egy kérő pil­
lantást vet a szerkesztőre és ezer meg ezer

darabra tépve a levelet, leül Íróasztalához, 
hogy rovatát befejezze. A szerkesztő ur még 
mindig nevetett, mi természetesebb, hogy 
nem hagytunk neki addig békét, mig el 
nem mondta, jó kedve okát.

Peti ledobta az asztalra a pennát s ki­
szaladt. A szerkesztő meghagyásából az el­
tépett levélre én adtam a szerkesztői üzene­
tekben a következő választ:

N. S. kisasszonynak. Az eddigi rovatvezető 
a feletti örömében, hogy Nagvsád neki szi­
vét, üres erszényei s ősi hajlékai felajánlotta, 
kiugrott a . . . szerkesztőségből, nem akar­
ván Nagysád idejövetelét bevárni; attól tar­
tott ugyanis a kajan irigy, hogy mi elütnők 
a kínálkozó Szerencset kezéről. Becses sorai­
ból tudomásul vettük, miszerint 1874. julius 
havában vette fel nagysád a bérmálás szent­
séget, de felette lekötelezne mindnyájunkat, 
ha megírná nekünk azt is, hogy nevezett 
ho melyik napján ? Kiugrott rovatvezetőnk 
ugyanis jövő évben sor alá kerülvén, az 
idén bérmáltatni akarjuk, hogy ez akkor 
történjék, mikor kedves Nagysam bérmálá­
sának 25 éves jubileumát ünnepli meg. A 
szerkesztőség s annak legédesebb tagja.

Czukor,
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— Esküvő- Böhm Gusztáv bányamérnök 
szombaton esküdött övök hűséget a szuhogyi 
róni. kath. templomban Beikért Emi) rudo- 
bányai főtiszt és neje szül. Wolczik Katalin 
ur hölgy szép és nagymüveltségü leányának 
Elzának, Tartós boldogságot kívánunk!

— A névmagyarosítás és a közlekedési 
miniszter. Hegedűs Sándor közlekedési minisz­
ter — mint értesülünk — az államvasutak 
budgetjébe egy uj tételt vett be. A czime: 
segély. A summája, ugv tudjuk, erre az esz­
tendőre 10000 koronát tesz ki. A rendelte­
tése az. hogy a M. Á. V. amaz alkalmazot­
tai, a kik idegen hangzású nevüket magyarra 
akarják változtatni, ezt megtehessék anélkül, 
hogy a vele járó kiadásokat megérezuék.

— Az Erzsébet királyné emlékére gyü­
mölcsfákat ültető bizottság fölhívást intézett 
felekezeti különbség nélkül az ország összes 
püspökeihez, superintendenseihez és további­
jaihoz, hogy a bizottság kérelmét az isten­
tiszteletek után hirdessék ki. A kérelem lel­
kes szavakkal hívja fel a polgárokat, hogy 
a hol lehet, fákat ültessenek a királyné 
emlékére. A királyné halálának évfordulóján 
pedig gyűljenek össze minden faluban a 
királyné emlékére szentelt helyen, hogy ott 
imádkozva ünnepeljék jóságos királynénk 
emlékét.

— A katonatisztek fizetésfölemelése. A
nyár folyamán úgy az osztrák, mint a magyar 
illetékes minisztériumokban elkészítik azokat 
a munkálatokat, melyek segítségével a kato­
natisztek fizetésfölemelésére vonatkozó javas­
latok a parlamentek és a delegáczió elé kerül­
hetnek. A közös hadügyminiszter az idei dele- 
gácziók elé fogja terjeszteni a közös hadsereg­
beli tisztek fizetésemeléséről szóló javaslatot. 
Ezzel egyidőben intézkedni kell, hogy az osz­
trák Landwehr és a magyar honvédség tisztjei 
is ugyan olyan mértékben kapják fizetésüket.
A tervezeteken három minisztériumban dol­
goznak szorgalmasan. Magyar részről nehéz­
séget okoz az, hogy mig az állami és köz- 
igazgatási tisztviselők anyagi helyzete még 
lényeges javításra szorul, a katonatisztek 
fizetésfölemelése nehezen létesülhet. Minda­
mellett azt hiszik, hogy 1900. január elsejére 
a fizetésfölemelés megtörténhetik 

— Foot-ball játék Miskoiczon. A miskolczi 
ifjúság körében igen életre való eszmét való­
sítanak meg; a már az ország nagyobb vá­
rosaiban, de különösen a fővárosban oly 
annyira elterjedt sportágat, a foot ball-t. 
Ma már hazánkban is felismerték óriási 
fontosságát a test nevelésének, melynek ossz 
hangban kell lennie a szellem művelésével.
Ez uj angol labdajáték ép úgy fejleszti a 
test összes izmait, mint képzi az ügyessé­
get, akaraterőt, bátorságot, vállalkozási szel­
lemet, éberséget, összetartást s e mellett 
egyik legolcsóbb neme a sportnak. A fiatal­
ság naponként V26 és V28 óra között a 
szentpéteri kapui vám mellett levő térségen 
jön össze és szórakoztatja magát ezzel a 
szép, férfias,. testet és lelket edző sporttal.

— A két jó barát. Zsancza Jakab gali- 
cziai illetőségű, a Gelb-fé'e téglagyárban al­
kalmazott téglagyári munkás f. hó 9-én be­
jött a városba s ellátogatva Bereda Tamás 
ugyanottani lakos, vasúti munkáshoz, felkérte, 
hogy jöjjön be a feleségével Miskolczra. 
Midőn a tégla-égetőhöz értek, Bereda nejé­
től Zsancza egy forintot kért, hogy beme­
hessenek az állatseregletbe. Az asszonynak 
csak 50 krja volt s igy nem tudta megadni 
a kért összeget, ezért Zsancza meg akarta 
verni az asszonyt. Bereda ezt látva, felszó­
lította barátját, hogy ne bántsa a feleségét, 
csak jöjjenek be Miskolczra, majd megtrak- 
tálja pálinkával. El is indultak; útközben 
azonban egymásnak valami sértő szavakat 
mondtak, a min annyira összeveszett a két 
jó barát, hogy Zsancza, a ki különben ittas 
is volt, kést húzott ki a csizmaszárból és 
azzal Beredát oly szerencsétlenül szúrta 
meg’ .!‘°gy ,rögtön n";eg is halt. A tettes 
megszökött és a csendőrség most nyomozza.

— Szállítók figyelmébe. A kassai 9-ik 
honvédgyalogezred parancsnoksága Miskolcz,

Kassa, Eperjes, Igló Nyíregyháza, Eger, S.- 
A.-Ujhely, Munkács, Ungvár, Szatmár, Már- 
maros-Sziget és Nagy-Károly állomásokon 
elhelyezett honvédcsapatok számára f. évi 
okt. 1-től 1900. évi szept. hó 30-ig szükség­
letűié széna, alom és ágyszalma, továbbá 
kemény és puha. tűzifa, valamint kőszén szál­
lítására hirdetményt bocsátott ki. A részletes 
feltételek a kassai 9-ik honvédgyalogezred 
kezelő bizottsági irodájában tudhatok meg, 

—• Meglőtt mulatozó. Berky János czipész- 
segéd hétfőn egész nap mulatott az Avason. 
Jól beszedett már a hegy levéből, mikor 
hazafelé indult. — Útközben azonban 
Dudrovits pinczéje előtt hirtelen összeesett. 
Az arra menők hozzá sietve azt konstatál­
ták, hogy balhomlokán revorverlövés érte. 
Mikor magához tért, saját lábán bement a 
kórházba, hol nagy ügygyel-bajjal kivették 
homlokából a golyót. Súlyos sérüléseivel, 
melyek csaknem életveszélyesek, a kórház­
ban ápolják. Szó a mi szó, tie az Avason 
való folytonos lövöldözés folytán mindinkább 
életveszélyessé válik az ott való tartózkodás 
és ha a rendőrség nem lát hozzá a bajok 
orvoslásához kellő időben, még ettől az 
egyetlen szórakozási helytől is elriad a kö­
zönség.

— Buzavásári mizériák. Nem hiszszük, 
hogy akadna hasonló város, a melyben annyi 
csirkefogó garázdálkodhatnék kénye-kedve 
szerint, mint itt Miskoiczon. A buzavásártér 
és környéke valóságos asyluma a csavargók­
nak és utczabetyárokuak, a kik garázdálko­
dásaikkal az ottani lakosoknak nemcsak sok 
anyagi kárt, hanem még nagyobb félelmet 
is okoznak, úgy hogy már az esti órákban 
azon a tájon soha nem érezheti magát biz­
tonságban a járó-kelő. Tegnapelőtt este is 
három e fajta ismeretlen alak alaposan el­
vert a Szeles felé vezető utón egy szegény 
napszámost, ki épen hazafelé igyekezett. —
A rendőrség persze erről mit sem tud, pedig 
helyesebb volna, ha ilyen helyeken is czirkálna 
éjjelente egy-két rendőr.

— Kaszálás. A mivel rendesen csak az isten 
legnagyobb adományát, a. termést szokták le­
vágni, azt néha az embernél is felhasználják 
a dühöngő emberek. Az elmúlt kedden Marin 
Mihály. Sándor András, Balázsi János, Mun­
kácsi Lajos és Lükö András sajó-kazai arató 
munkások estefelé hazamenet összeszólal­
koztak, a miből dulakodás keletkezett, mi­
közben Marin Mihály, Balázsi János és 
Munkácsi Lajos másik két társuktól kaszával 
történt vágásokkal súlyos sérüléseket szen­
vedtek. Tettesek beismerték a tettet s fel­
jelentették őket az edeléuyi kir. járásbíró­
sághoz.

— Betörő cziganyok. Csontos Menyhért 
füredi lakos házába ismeretlen tettesek be­
törtek és több mint 300 forint ért kii holmit 
vittek magukkal. A szép zsákmánynyal azon­
ban, úgy látszik, hogy még nem igen lehet­
tek megelégedve, mert az éjjel még a posta- 
hivatalba is beakartak törni, de észrevétetvéu, 
elmenekültek. A vizsgálat megindult és a 
tettek elkövetésével az az nap ott kóborló 
czigányokat gyanúsítják, kik a tettek el­
követése után megszöktek.

— Lopás. Zavadovics István diósgyőri lakos 
még május hóban tapasztalta, hogy valaki a 
bezárt szobában elhelyezett ládafiából a 
pénzét hordogatja. Hiába volt minden igye 
kezete: h°8'y rajtakapja a tetteseket. Csü­
törtökön volt egy hete, hogy mikor utána 
nézett a pénznek, 250—300 frtnyi készpén­
zéből csak 70 frtot talált a ládában. Mint- 
hogy nem tudott nyomva jönni, az ismeret- 
len tetteseket feljelentette, a kiket most 
erélyesen nyomoznak.

— Ezredik őrségi szolgálat. A mezőkövesdi 
tűzoltóság ezredik őrségi szolgálata e hó 
18-án lesz, mely alkalommal fényes ünnep­
ségeket rendeznek az őrtanyán, melyre 
valószínűleg városunkból is többen átráu- 
dulnak.

— Gondatlan anya. András Julianna 
bernád-bátori lakos eltávozott hazulról és 
Ágoston nevű 1 éves fiát minden felügyelet

nélkül otthon hagyta. Játék közben a tehe­
tetlen gyermek a sertések részére készített 
dézsa vizbe esett és abba megfulladt. A 
gondatlan anyát most a bíróság fogja felelős­
ségre vonni.

— Tüzek. Anda János alsó-telekesi lakos 
háza az elmúlt héten kigyulladt és a tűz az 
ő házán kívül még két szomszédjának portá­
ját is elhamvasztotta. A kár, mely mintegy 
másfélezer forint, biztosítás folytán megtérül. 
— Fodor Jenő aranyosi lakos kárára gyúj­
togatás folytán mintegy 300 frt értékű szalma 
megégett. Csak a véletlennek tulajdonítható, 
hogy a nagy szélben nem terjedt tova a tűz.

— Boszuállás. Ladányi (Flauesák) Dániel 
nős ujhutási munkás a szabadban feküdt az 
iparvasut meir.én; éjjel 3 óra tájban egy 
ismeretlen nninkástársa, — ki régtől haragosa 
volt — fejszével arezba ütötte, a mi egész 
fejét szétroncsolta. A vizsgálat megindult és 
a csendőrség a tettest tegnap déken elfogta.

— Baleset. Lázár István vasúti kocsitoló 
a tiszai pályaudvaron tolatás közben kisebb 
sérüléseket szenvedett, a mentők hozták be 
a kórházba.

— Lezuhant napszámosnő. A Danyi-völgy- 
nek egyik hegyoldalban fekvő meredek utczá- 
járól tegnapelőtt este Harsányt Györgyné 
szül. Nemes Borbála napszámosué valószínű­
leg ittas állapotában egyik utczáról lezuhant 
a másikra, miközben súlyos sérüléseket 
szenvedett a mentők hozták be a kórházba.

— Árverés' a vasútnál. A vasúti üzlet- 
szabályzat 70. § a értelmében a kézbesit- 
hetlen és fölös áruk a Miskolcz—gömöri 
pályaudvaron levő teheráru-raktárban f. évi 
Julius hó 24-én délelőtt 9 órakor el fognak 
adatni, mely árverésre a közönséget meg­
hívja az igazgatóság.

— Örökbe óhajtana adni egy szép szőke 
4 éves fiúgyermeket egy elszegényedett tisz­
tességes miskolczi lakos. Czim a kiadóhiva­
talban.

x 20 krért egy tanyai gazdaság. A Gazda­
sági Egyesületek Országos Szövetsége ez 
idén rendezi első mezőgazdasági kiállítását 
Szegeden. E kiállítással kapcsolatban egy 
tárgysorsjáték is rendeztetik, melynek húzása 
a kiállítás utolsó napján — szeptember 
10-én — tavtatik meg. Az első főnyere­
mény 50.000 korona érték, melyet a sorsjá­
ték rendezésére szövetkezett intézetek készek 
készpénzben, vagy egy szegedi mintaszerűen 
berendezett tanyai gazdasággal is megváltani.
A többi nyereményt főleg kiállított gaz­
dasági gépek és eszközök képezik, melyek 
szintén beválthatók készpénzre. Kötelessé­
günknek tartjuk olvasóink szives figyelmét 
e sorsjátékra felhívni, tekintettel arra a haza­
fias és közhasznú czélra, a melyet az előmoz­
dítani igyekszik, annál is inkább, mert egy- 
egy sorsjegyet a legszegényebb ember is 
megvehet, lévén ára csak 20 kr. Mint értesü­
lünk, e sorsjáték iránt szokatlan élénk az 
érdeklődés s a sorsjegyek nagy kelendőség­
nek örvendek.

x Remek nyári újdonságok. Női ruhakel­
mék, schweiuzi hímzett batisztok 1 méter 
30 kr.^ Angol koezkás és csikós Zephirek 
25 és 35 kr. Franczia Pique különféle szí­
nekben 40 kr. Prngies selymek 55 kr. Nyers 
selyem satin lóhere mintával 1 méter 40 
kr. Kapható Bosenwasser Mór női divat-, 
vászon- és fehérnemű áruházában Széchenyi- 
utcza 105. Takarék-egylet épület. Megay- 
czukrászdával s lemben. Ajánljuk ezen al­
kalmi vételt a nagyérdemű hölgyközönség 
becses figyelmébe. 0—10

jNNEN-ONNAN.
X Kutya mint erkölcsrendör. A kik Mis-

kolczról a meleg nyári hónapokban Kassára, 
vagy onnan délután visszafelé utaznak, lát­
hatják, hogy a vasúti vágányok közelében 
a Hernád folyóban a külvárosi lakosság néha 
egész paradicsomi jelmeztelenségben fürdik. 
A kassai rendőrség mind ez ideig nem volt 
képes ennek a megbotránkoztató fesztelen 
társadalmi szokásnak véget vetni. Pedig a
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város azon részén a folyónak minkét partja 
ki van építve s lakóházak ablakai és villák 
verandái néznek a folyóra. A kényesebb 
Ízlésű lakosságra nézve tehát szinte elvisel- 
hetetlenek voltak a naponkint minden reggel, 
de főképp alkonyaikor megújuló rnithologiai 
jelenetek s a panasznak és 'feljelentéseknek 
nem volt vége hossza. Gyökeresen segített 
most ezen a bajon egy ötletes villatulajdonos 
ki serdülő leányaira való tekintetből a bot­
rányt semmiképpen sem akarta tovább türn 
s már arra is gondolt, hogy a villából kiköl 
tűzik. Ekkor jött az a gondolata, hogy ho 
zatott két idomított Újfundlandi kutyát, ké 
hatalmas mentő kutyát. Ez a két borjú nagy 
ságu állat azóta állandóan a partokon czir 
kál s a ki a környéken fürödni akar, azt azon 
nal kimentik. Nem használ semmiféle ellenállás 
kézzel lábbal való hadonászás, a két ujfund 
land, valódi vadászszenvedélylyel veti ra ma 
gát mindenkire, kit a vízben talál s ha más 
nincs rajta, a hajánál fogva huzza partra 
Homéri jelenet volt a két állat legelső sze 
replése ; úgy húsz gyanútlan fürdöző közé 
csaptak le akkor s öt perez alatt kimentették 
valamennyit, a legnagyobb szakértelemmel. 
A megmentettek egyikének az a szerencsét­
len gondolata jött, hogy elégtételt szerez 
magának s a kutyákat bottal akarta elriasz­
tani a további mentéstől, de ugyancsak' meg­
bánta-, mert a két újfundlandi keservesen 
megkapdosta az ikráját, A mentő kutyáknak 
azóta megdönthetetlen a tekintélye s a villa 
környékén se lefelé se felfelé fürdőző nem 
mutatkozik.

X Csókolódzas jótékonyczélra. Amerika 
mégis csak hazája marad a praktikus embe­
reknek ! Cincinatiban egy templomépités 
czéljaira nagy jótékonysági bazárt rendez­
tek, a melyen aránylag csekély összegekért 
pompásan lehetett csókolódzni. A rendező­
ség ugyanis egy nagy csapat szép hölgyet 
toborzott, a kik a jótékony' czélra való tekin­
tettel csókolódzó automatákul szegődtek. A 
megállapított tarifa szerint 10 czentért egy 
fiatal leányt, 15 czentért egy fiatal asszonyt, 
20 czentért pedig fiatal özvegyeket lehetett 
öt perczig csókolgatni. Sok férfi a tréfa ked­
véért beköttette a szemeit es úgy csókol­
gatta sorra az egyes csoportokat. Egy John 
Reynolds nevű ur, a kinek fiatal felesége is 
automat ás kodott, szintén bekötött szemmel 
akart csókolódzni. Ámde a feleség féltékeny 
volt és oly ügyesen mozgott férje körül, 
hogy mr. John Reynolds folyton őt csókol­
gatta csak. A mulatság végével valaki föl­
világosította a becsapott férjet, a ki erre 
pénzét követelte vissza. A veszekedésnek 
komoly következményei lettek volna, ha né­
hány csinos hölgy önkéntes csók-adakozásá­
val ki nem békiti a haragos yankee-t. A ba­
zár végén konstatálták hogy a csók-osztály 
jövedelmezett legtöbbet.— Uram Isten ! — 
mit fognak majd ezután csinálni az ame­
rikaiak az ő jótékonysági bazárjaikon ? !

X A fürdőben. Gőzfürdőben minden em­
ber egyforma ! Ezzel a klasszikus értékű mon­
dassa! védekezett Klein Albert a büntető 
bíróság előtt, a hol Goldmann Jakab panasza 
folytán ma két óra hosszat töltött. Már a 
tárgyalás kezdetén beleültek ki a pörös felek 
s mig valamelyes eredményre juthattak, 
Goldmann háromszor elmondta panaszai.

Füröd te m a gőzfürdőben. Az az, hogy 
már akkor hüsöltem a nedves kőkoczkákon. 
Leheveredtem a kövezetre gőzfürdői szokás 
szerint, s vagy öt perczig nyugodtan gondol­
koztam, a mikor valaki nagybot ütött a hátam 
közepére, felugrottam, egy ismeretlen embert 
láttám magam előtt, a kinek az ütéstől olyan 
vörös volt a tenyere, mint az én hátam.

— Tréfálni méltóztatott va y komolyan 
ütött hátba ?

— Az ismeretlenötölt-hatolt, végre kinyög­
ve : Bocsánatot kérek, tévedtem, tetszik tud­
ni, gőzfürdőben minden ember egyforma, 
Azt hittem a szomszédom, a Schwarz Jónás 
hüsöl a sima koczkakőn, ön nagyon hason­
lít rá s ezért vettem magamnak bátorságot.

fog.
Elég, feleltem haraggal, ezért felelni

Kérem, ha beéri a revanche-sal — tes­
sék itt a hátam, üssön rá olyat, a minőt 
akar.

— Nem oda Buda, ezt a bíróságnál fog 
juk elintézni. Nézze meg az ember, egyszer 
fürdőm egy esztendőben, akkor sem lehet 
nyugtom az ilyen kötekedő emberektől.

Tetszik most már érteni bíró ur — Így 
szólt Goldmann Jakab a bíróhoz, mert nem 
akarok kibékülni . . . még ? most is a hideg 
tut rajtam keresztül, ha a gőzfürdőre gondo­
lok, nem is voltam azóta még a tájékán sem.

Mégis csak jobb lesz, ha ezt az ügyet 
békésen elintézik. Klein ur kijelenti, hogy 

sajnalja a történteket s öntől bocsánatot kér.
— Es a fajdalom a miért szenvedtem ?
— Főbb fájdalom ne érje önt, szivemből 

kíván ;m, felelte meghatott hangon Klein Al­
bert, a ki ezzel a jámbor óhajtással úgy 
meglágyította ellenfelét, hogy az nyomban 
megbékült vele s igy a tárgyalás Ítélet nél­
kül ért veget.

Hottentotta levél.
Levél a szerkesztőhöz,

Czloksim, 1«99. jul. hó.
Kedves Barátom !

Múltkori levelem megírásának ideje óta bi­
zony sok viz lefolyt a Verestenta tengerbe, 
de hat nem Írhattam előbb, mert igen nagy 
beteg voltam. Egy hottentotta tőről metszett 
gyanús vallásu orvos különös betegséget 
konstatált nálam ; nevezetesen a vizi re per­
tumon, (vagy mi az isten csudáján) melyet 
a nagy követségnél kellett bemutatnom, — 
ezt írja: „jobb szemöldöke a bal ssempiUújá- 
val össze lévén nőve, gondolkozás folytonossági 
hiányban leledzik.“ No hát, mikor ezt elol­
vastam, csakugyan tyúkszem szúrást éreztem 
oldalamban s azonnal holt beteg lettem.

Az igaz, hogy ezeknek a czloksimi hot­
tentotta doktoroknak igen nagy praxisok 
van; ha agyonütnek, azt mondják: nincs 
semmi bajod ; — ha egészséges vagy, mint 
a makk, olyan betegnek nyilvánítanak, hogy 
már a síron túl érzed magadat.

A fővárosi adminisztráczió már a haladás 
legnagyobb magaslatán áll. Csak a »rende­
zőséget« (nálatok „rendőrségnek“ hívják) ho­
zom fel első sorban. Barátom! itt éjnek 
idején nem duhajkodnak a hottentotta legé­
nyek, nem ordítoznak végig az utczákon, 
a gyalog járdáról leged leszorító téglához dó 
kocsisok nem szidják a te apád teremtőjét, 
a zebu-tehenek őrzője nem gorombáskodik, 
mert minden utcza szegletén van a rende­
zőségnek egy-egy válogatott tagbaszakadt 
embere, a ki az Isten nevének segítségül 
hívásával csak egyet mordul s . . . be­
hunyja szemeit. A fővárosi tömlöcz tetején 
mindig fehér zászló leng, jeléül: hogy 
annak nincsenek olyan kegyes lakói, mint 
a ti törvényszéketek börtönének, a hol a 
bevándorló lakosok buzgón éneklik a 74-ik 
Dicséret első versét: „lm bejöttünk nagy 
örömmel“. Megtörténik ugyan, hogy egyes 
hottentotta szónok az Engel-féle szabadal­
mazott lótejből készült italnemübői beszed­
vén egy pár verdunggal, csöndes pathosz- 
szai szavalja hires népköltőjüknek, Tinóru 
Sebestyénnek egy megható balladáját, mely 
igy kezdődik:

Borgosorgod ország halmai hegyesek, 
Vászonnópsógoi szépek és hegyesek 1 . . .*
Fórflai közill ki púpos, ki csámpds,
Kinek szeme pislog, mintegy ócska lámpás I...

Akaiinak közöttük daliás legények !
— A kik ugyan otthon nem nagyon kemények — 
Ha a feleségük sepriinyóllel várják,
Mikor estefelé ... a kaput bezárják !... sat. 

de hát az ilyen hős költeményeket magam 
is szent áhítattal hallgatom. A nemzetközi 
hottentotta hölgyek ajkain pedig — kik 
estenden az úgynevezett «bagó-gyárból» a 
legszebb rendben húzódnak hazafelé — 
megzendü! a mélabus dal, ugyancsak a fent 
tisztelt költőjüktől:

Hóttig-betegnél lg a mécs,
Ott iszik a fiatalság . , .
Nékem is van egy szeretőm . . .
Talán biz az is ott iszik! . . .

vagy pedig ezt a kezdetűt:
Túl a bérczen dörög az ég,
Ott kaszál az ón galambom! . . .
Ha nem szeretsz azt is mondd meg:
Ne vekszáljuk tovább egymást, stb.

Az e fajta negédeskedések itt fel sem tűn­
nek: próbálnák meg csak nálatok az ilyes­
miket, tudom, hogy pelengérre állítanák, 
akár egy «vízvezeték indítványozót». Ad 
vocern vízvezeték ! Nálatok még csak a 
posványodás szélén áll a vízvezeték ; Czlok- 
simon már bevezették a vizet; igaz ugyan, 
hogy csak kötőfékkel, mint a lovat szokás, 
de hát erélyes fővárosi muftink mindent el­
követett annak teljes sikerültén.

Nem irhatok most többet, mert meg vagyok 
invitálva a «hottentotta hadaggastyán dajka- 
előkészitő-egyesület» derék elnökének illetve 
honleányának keresztelőjére — és zebu- 
tehen fogatom kocsisa sürget, nehogy elkés­
sünk a díszes vacsoráról.

A viszontlátásig szerbuez. Dor-Ong.

Színház, művészet
** * Jászay Mari Miskolczon. Pakodczay 

Pál színigazgató, ki jól szervezett társula­
tával jelenleg Mezőtúron működik, egyik 
laptársunkhoz irt levelében arról értesíti a 
miskolczi közönséget, hogy e hó 15 én Mis- 
kolczra jön és négy estén keresztül játszani 
fog nálunk. Vendégként magával hozza Jászay 
Marit, a nagy tragikát, ki először az „Ott­
honiban fog fellépni. Kétségtelen, hogy a 
nagy n űvésznő a miskolczi közönség szitn- 
páthiájával és támogatásával fog találkozni.

*** Humoros estély. Igen sikerült és mu­
latságos estélyt rendezett városunkban vasár­
nap este Gyöngyi Izsó. a vígszínház kitűnő 
tagja. Pallos Pál zongoraművész és Mánkéit 
J. opera-énekes közreműködése mellett. Ter­
mészetesen csak erkölcsi sikerről lehet szó. 
mert ez alkalommal is csak igen kevesen 
tartották érdemesnek azt, hogy eljöjjenek az 
előadásra, a mely különben nem csak névleg 
volt humoros, hanem tartalmilag is. A kik 
ott voltak, igen kellemesen elszórakoztak és 
elmulattak azon másfél órán keresztül, melyet 
Gyöngyi igen sikerült mókái, tréfái, nótái, 
monológjai és kupiéi, Manheit rendkívüli 
praeczizitással és kellemes, erős hangon elő­
adott énekpartijai, végre Pallos művészi 
genialitásra valló nehéz, de fényesen kivitt 
zongorajátékai töltöttek be. S mig utóbbiak 
művészi ének- és zeueszámaival szemben el 
ismerését és hódolatát fejezte ki, Gyöngyi 
előadását, ebből pedig különösen a „Goldstein 
Számi“ részletet szűnni nem akaró lelkese­
déssel, tapssal és éljenzéssel jutalmazta. A 
csekély számú intelligens közönség rokon- 
szenvét vihetik magukkal a saját nemükben 
kitűnő művészek.

Irodalom.
** A „Magyarország1 politikai napilap 

semmiféle magánérdeknek nem áll szolgá­
latában. Egyenes, soha meg nem tántorodó, 
bátor irányának a legnagyobb érdeme van
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abban, hogy a közszeilem hazánkban meg­
változott és a kormányzati irány jobbra for - 
dúlt. A bukott rendszer elien harezot a 
„Magyarország“ kezdette, vezette és lanka­
datlanul szította egész diadalig. Ennek nyomán 
következett be az a nemcsak journaliszti- 
kai lag, de politikailag is fontos esemény, 
hogy Kossuth Ferencz is a lap munkatársai 
soraim lépett.Vele együtt a lap fövezérczikkirója 
Bartha Miklós, a magyar szónak és a magyar 
gondolkodásnak ez a nagymestere, a kinél 
szebben és igazabban magyar publiczista még 
nem irt.

A „Magyarország“ hírszolgálata páratla 
nul áll a magyav journalisztikában, az összes 
többi lapokat megelőző kitűnő forrásokból 
szerzett értesüléseivel.

A lapot Holló Lajos, ez a nagy tevékeny­
ségű és minden közszükség iránt é étik ér­
dekkel bíró képviselő szerkeszti, dr. Lovászy 
Márton h. szerkesztő közreműködésével.

A „Magyarország“ előfizetési ára 14 frt, 
félévre 7, negyedévre 3 frt 50 kr., egy hóra 
1 frt 20 kr. Legczélszerübb az előfizetési 
pénzeket postautalványon küldeni a „Magyar- 
ország“ kiadóhivatalába.

** A legolcsóbb politikai napilap a „Reg­
geli Újság“, mely naponkint 8 oldal terjede­
lemben jelenik- meg és ára (vidékre küldve):
1 hónapra 1 korona, 3 hónapra 3 korona.
A „Reggeli ^ Újság“ politikai értesülései a 
legjobb forrásból származnak, táviratai a 
legújabbak, napihirei a iegfrisebbek. Kitűnő 
regényt és érdekes tárczákat közöl és egyéb 
rovatai is érdekesen vannak megszerkesztve.
A „Reggeli Újság“ előfizetői ingyen kapják 
a „Magyar Nép“ czimii képes hetilapot. A 
„Reggeli Újság“ föczélja az, hogy magyar 
család anyagi érdekeit és megélhetését min­
denképen előmozdítsa. Hogy ezt a czélját 
gyakoi lati utón mozdítsa elő, egy nagyszabású 
fogyasztási czikkeket szállító vállalatot ala­
pított. Budapesten József-körut 19. szám 
alatti helyiségeiben óriási raktárakat rende 
zett be. Első kézből, nagyban vásárolja a 
fogyasztási czikkeket és csakis elsőrendű 
pi i mis sitii a árut ad el olcsóbban, mint bár­
mely más fővárosi kereskedő. A „Reggeli 
Újság"1 fogyasztási czikkeket. szállító válla­
latnál megrendelhető: mindenféle fűszer, 
kávé, tea, csokoládé, rizs, gyertya, szappan,’ 
keményítő, cognac, rum, likőrök, hentesáruk, 
asztali- és palaczk-bor, sör palaczkokban, 
liszt, tészta, szén, savanyuviz, keserüviz, 
gépolaj, kocsikenő, zsákok, ponyvák és min 
den egyéb háztartási és gazdasági czikkek. 
Mindezekről részletes árjegyzéket minden 
kedden küld a „Reggeli Újság“ előfizetői­
nek, kívánatra azonban másnak is ingyen 
és bérmentve. Csomagolást nem számit 
Előfizetés, pénzek a „Reggeli Újság“ kiadó- 
hivatalaba Budapest, József körút 19 Meg- 
rendeJések a Reggejj Újság- fogyasztási 
vallatahoz Budapest, József-körut 19 irté- 
zendök. ‘
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melynek fényképes másolatának kapcsán 
négy oldalon vázolja a beállott uj időket. 
Majd néhai Kónya Ferencz tanár emlékeze­
tének szentel néhány lapot, végre a szoro­
san vett iskolai dolgokon kívül Kiss Lajos 
ismert rajzoló és tanár tollából hoz a 
képzőművészeteknek Bajorországban való ki­
fejlődéséről becses tanulmányt. Az iskolára 
vonatkozó részből megtudjuk, hogy az el­
múlt. tanévben 411 tanuló iratkozott, be, 
köztük 4 leány magántanuló is, tehát az 
azelőtti évhez képest tizzel többen, hogy a 
szept. 5-ikén megkezdett iskolai év folyamán 
a valláserkölcsi, hazafias és nemzeti érzület 
és tudományos előrehaladás követelményei­
nek mindenben megfelelt az iskola, hogy a 
Kazinczy irodalmi önképzőkör jó hírnevét az 
ifjúság csak fokozta munkálkodásával, hogy 
a még fiatal ifjúsági ének- és zenekar a le­
folyt évben igen megerősödött, a mit a febr. 
18 iki nyilvános kanverseny is igazolt, hogy 
a segély-egylet és tápintézet jótékonyságában 
igen sok tanuló részesült, hogy az életbe 
kilépő érettségizők közül papi pályára 3, 
tanárira 2, jogira 5, technikai 3, katonai 1, 
orvosira 2. adóhivatalnokira 1, vasútira 3 
ifjú megy, hogy az érettségire jelentkezett 
30 tanuló közül 20 felelt meg a követelmé­
nyeknek, 4 javítóvizsgára, a többiek pedig 
ismétlő érettségire utasittattak, szóval, hogy 
főgimnáziumunk erkölcsileg és anyagilag 
folytonosan gyarapszik Örömmel tölt el 
bennünket ennek konstatálása, mert ha eddig 
volt is némi hiány, az az uj iskolai épület 
létesítésével már megszűnt s igy most már 
azon utón van a gimnázium, hol kitünően 
szervezett tanári karával a tudomány és ma­
gyarság előbbrevitelén fáradozhat, mely két 
tényező különben mindig jellemezte a több 
százados iskolát!

Egyletek és mulatságok.

Tanügy.
Pályázat tanítói és tanítónői állásra

Miskolcz varos községi iskolaszéke pályáza- 
tot hirdet az aMbbi tanítói és tanítónői 
állasokra. 1. Egy községi tanítói állásra, 
javadalmazas: 600 Irt évi fizetés, 150 frt 
lakbér, esetleg természetbeni lakás. 2. A vá- 
íosi női ipariskolához a II-ik osztály (fehér- 
! .sza^ás és varrás) vezetésére egy
innt0/\01, íl,á.sra ’ javadalmazás 400 frt és 
1UO frt lakbér, esetleg természetbeni lakás. 
A pályázatok f. évi julius hó 25-ig külden­
dők be Miskolczra Palalcy Sándor községi 
iskolaszeki elnökhöz. 6

* Az ev. ref. főgimnázium az elmúlt héten 
osztotta szét dr. Küvucs Gábor igazgató ál- 
a szeikesztett. értesítőit. A gimnázium éle- 

teuen beállott uj korszaknak az iskolai élet 
mindennemű fázisára kiterjedő könyve ez az 
értesítő. Az elmúlt, évben hurczolkodott át 
az iskola a régi épületből az egyház, a ma­
gyar állam, Borsodmegye és Miskolcz vá­
ros adományaiból emelt impozáns uj épületbe,

Turista mulatság. Egy feledhetlenül 
kedves este emlékével fognak visszagondolni 
a ^ szombatira mindazok, kik az akkor tar­
tott turista-mulatságon résztveRek. Az életre­
való és megizmosodott egyletnek második 
mulatsága ez, melyet az idén tartott. Fényes 
nagyszámú közönség jutalmazta a derék 
rendezőség ügybuzgalmát és segítette elő a 
kitűzött czéit, a Doika-tetön tervezett kilátó- 
torony létesítését. A rendkívül sikerült 
mulatságon ott voltak városunk legszebb 
asszonyai és leányai, a notabi 1 itások sorá­
ból is ott, láttuk Soltész Nagy Kálmán pol­
gármestert, Sermonet ezredest, Pávai Vájná 
Leia ezredest, Stankovits Miklós h. üzlet­
vezetőt stb.

Asszonyok: Ádler Károlyné. Braidsver Ben­
jáminná, Balassa Györgynél Bumsch Béláné, 
Bartha Mihályné, Bátky Ábelné. özv. Dál-
noky Nagy I.-né, Elmayer J. né, Eötvös 
Jozsefné, özv. Fejér O.-né, Fischer Lajosné 
Greutter Józsefné, Hosszufalussy Miklósné, 
Hekkel Károlyné, Hercz Jenőné, Horváth
Udonne, Katika Ignáczné, Knoblauch Ri- 
chardné. Kassay Istvánná, Krösz Lajosné, 
Kozma Elekné, Korunka Jánosné, Korach
V ilmosr e, Nadpataky László,lé. Novak Ottóné, 
Petyko Róbertné, Pfliegler Edéné, dr. Pflieg’ 
ei Imréné, Pottássy Gyuláné, Prázay Já- 

nosné Pongor Lajosáé, Rácz Jenőné, Sol­
tész Nagy Kálmánná, Sztankovics Miklósné 
bzepessy Béláné. Sachs Endréné, Szarka 
Ja nos né, ozv. Szűcs Sándorné, Szánthó Ber­
ta lan ne, Schwarcz Vilmosné, özv. Seitzné
T/th DMiariSkm Tóth Lil)osné S.-Hidvégh, 
Tóth Paine, Torma Károlyné. Újhelyi Pálné 
Varajthy 1st várni é. Varga Mihályné Weis/
Mórné, W l id lieh Pálné.
CzelUtf raatha r'énke’ GzelllUh Gizella, 
Czelláth Melinda, Danch Sára, Elmayer
Miczike, Eötvös Ilonka, Fejér Rózsa, Fische!'
Maigit Fodor Ilonka, Friedmann Margit
Szepes Sümeg, Gansel Etelka BudapeS
MÍSka W7aftf\^'0SVrei'Í,ie’
Maigtka, Katika Ilona, Kaffka Iholvk-i 
Knoblauch Margit, Kassay Irén, Krösz mÍ

tild, Kozma Edith, Korunka Margit, Korunk» 
Etelka, Kiss Iduska, Lang Irén, Mezei Mar­
git, Mahr Gizella, Margonyay Zseuny, Mess­
ner Irma, Novak Kornélka, Némethy Róz» 
Pfliegler Erzsiké. Pfliegler Margit, Prázav 
Ida es Margit, Pongor Zsuzsika, Rostetter 
Erzsiké, Soltész Nagy Elza, és Irma, Sermo­
net Mary, Simon Irma, Szűcs Mariska és 
Juliska, Szabó Piroska és Etelka, Szabó 
Anna, Schmied Róza Eger, Tóth Erzsiké 
Teper Ilonka és Anna, Tóth Vilma S -Hub 
végh, Varjassy Anna Berzék, Weisz Ella 
Varajthy Vilma, Varga Giziké. ‘ ’

< A miskolezi önkéntes tüzoltó-eavlet 
mentöosztályának 1899. II. negyedévi (áp­
rilis—junius hónapi) kimutatása következő- 
A mentő-őrség kivonult: 1. Sérüléshez 10 
esetben. 2. Öngyilkossághoz 4 esetben. 3 
Epileptikus beteghez 4 esetben. 4. Sziv-‘ 
szélhüdéshez 1 esetben. 5. Különféle belső 
bajok következtében rosszul lett beteghez 3 
esetben. 6. Elmebeteg-szállításhoz 1 esetben 
í. Ittasság következtében rosszul lett egyénj 
hez 3 esetben. 8. Betegszállításhoz 3 eset­
ben. 9. Hullaszállitáslioz 3 esetben. 10. Vak- 
lármához 3 esetben. II. ntgyedévi összes 
működés 35 eset,. A megalakulása, 1897. 
évi augusztus hó 1-től összesen 204 esetben.
A működő tagok száma: Orvos 1, levizs- 
gázott és képesítést nyert mentők 25.

< „Az Egri Testgyakorlók Köre“ az
ottani ipartestület újonnan alakult beteg- 
segélyző pénztára javára f. hó 9-én nagy 
nyári mulatságot rendezett, melyen kerék­
párverseny is volt. A fényesen sikerült 
mulatság keretébe beillesztett kerékpárver­
seny futamának eredményei következők:
1. Megnyitó verseny 2500 m. 10 kör 1-ső 
Magassy Ódon Miskolciról. 2 ik Sándor Béla 
Egei. 3—ik Csoor József Eger. II Junior 
verseny 1250 m. 1. Lny Albert Eger. 2. 
Magassy Jenő Eger. III. A vendégek meg­
nyitó versenye 2500 m. 1. Huska Vilmos 
Miskolcz. 2. Faragó Elemér Miskolcz. IV. 
Műkerékpárverseny 1. Magassy Ödön. V. Fő­
verseny 10000 m. 1 -ső Magassy Ödön Miskolcz
2. Némethy Dezső Eger. 3. Sándor Béla 
Eger. VI. Vendégek főversenye 7500 m. 1. 
Sándor Béla Eger. 2. Ankovits Mihály 
Miskoicz. VII. Lassú verseny. 1 sö Magassy 
Odón Miskolcz. 2. Huska Vilmos Miskolcz.
A városnnkbeli kerékpárosokra oly előnyösen 
sikerült versenyt bankett, és táncz követte.

A miskolezi győri kapuban levő városi 
ovoda kisded növendékeinek f. 1899. évi 
julius hó 16 án vasárnap délután az óvoda 
Helyiségében vers, dal, játék és tánczczal 
egybekötött nyári tánczmulatság fog tartatni. 
Kezdete pontban fél 3 órakor. Beléptidij 
tetszés szerint. Kicsinyek mulatsága után 
nagyoknak táncz.

Közgazdaság.
r Az idei termes a földmivelésiigyi mi­

nisztériumnak a legújabb vasárnapi kinuita- 
tasti szerint megyénkben következőleg áll. 
A búzatermés daczára, hogy a sok eső 
mindenütt hátráltatja, kielégítőnek mondható. 
Rozsda mindenütt van. Az őszi kalászosok 
szemei teltek, bár itt-ott a dér miatt a ka­
lász alja üres. / z üszög is nagy mértékben 
terjed. A terméskilátás, daczára mindezek­
nek átlag közepes, itt-ott jó. Általában 
az eső mindenütt hátráltatja a gabona éré* 
set ('s néhol a már megkezdhető aratást. A 
rozs igen jól ellenállott az idő viszontagsá­
gának. Mindenütt jó, majdnem mindenütt 
beérett és az aratást a napokban kezdik, 
kalászai többnyire teljesek és csak a meg­
volt vetésekben mutatkoznak csorba kalászok. 
Szalmája magas, egészséges. A terméskilátás 

ozepes. Az árpa jó, megdőlt ugyan és 
kévéssé rozsdás is. Borsodban kitűnő. A zab 
c lel égi to, sőt szépnek mondható. Zászlóját 
most hanyja csak. A repeze kivétel nélkül 
e van aratva, nagy részben már csépi ik is. 
Kevés termeltetik, de egyébként kielégítő 
volt a termés. A kukoricea itt-ott még nem
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mondható kielégítőnek. Másodszor kapálják, 
töltögetik. Most virágzik. A domboldalon és 
a partokon azonban már meglehetősen áll. 
A hüvelyesek tekintetében a sok eső miatt 
általános a panasz. A bab 'tartja magát. 
A kerti veteniények közül a dinnye" fejlődése 
hiányos. A káposzta igen jól növekszik, 
szép dúsan áll, ILólest és tatárkát keveset 
vetettek és az is gazos és gyenge. A len 
és kender szépen fejlődik. A kender virá­
gozni kezd, szára jó hosszú és vékony, nö­
vése buja, jó termést igér. A dohányt már 
megkapálták, néhol visszamaradt, általában 
azonban eléggé kielégítő. A czukorrépa jól 
áll, másodszor megkapálták. A takarmány- 
répa állása középen felüli, kapálását, egye- 
lését befejezték. Szórványosan az ormányos 
bogár bántja. A burgonya az esőt nagyon 
sínyli, sőt néhol félős, hogy meg is rothad. 
A korai termés már a piaczra vitetett. 
Általában jó hozamot ígér. A mesterséges 
takarmányok igen jól állanak, csak a sok 
eső ártott némileg. A luczernát nagyobbára 
már másodszor kaszálják. A rét nagyon 
gyenge. A legelő kielégítő, bár az esőt némi­
leg sinyli. A szőlő kevés kivétellel meglehe­
tős terméssel biztat, bár az eső hátrányára 
volt. A zöld-ojtás folyamatban van. A szőlő- 
moly itt ott mutatkozik, peronospora nincs. 
Másodszor permetezik. A gyümölcstermés 
nem a legjobban áll. Kevés alma bár mutat­
kozik, de a féreg miatt az is hull. Az elemi 
csapások közül Borsodban csak jégeső volt, 
de az is nagy károkat okozott.

+ Borsodvármegye állategészségügye a 
földmivelésügyi minisztérium legújabb jelen­
tése szerint következőleg áll:

Takonykor: Miskolcz 1 udvar.
Rühkór: F.-Barezika 1 udvar, Lászlófalva 

2 u., Radistyán 2 u.. S.-Galgócz 2 u.. S.- 
Ivánka 2 u., S.-Kazincz 2 u., Vadna 1 u , 
összesen 7 község 12 udvar.

Sertésorbáncz : Éger-Farmos 1 udvar, Han­
gács 3 ív, Novaj 4 u., Ostoros 5 u.Tibold- 
Darócz 1 u., összesen 5 község 13 udvar.

Sertésvész : Ábód 1 a., A; nőd 1 u„ Apát­
falva 34 u., B.-Harsány 1 u., Bánfalva 1 u., 
Boldva 1 u., Dédes 1 u,, Diósgyőr 2 u.. 
Edelény 1 u., Gél ej 1 u.. M.-Keresztes 1 u., 
M.-Kövesd 1 u., Miskolcz 4 u., N.-Bávcza 
1 u., N.-Mihály 15 u., Nyomár 2 u., Boga 
1 o., S. Bessenyő 3 udvar. S.-Arnót 6 udvar, 
Sajó-Szent-Péter 1 udvar, Sajó-Velezd 1 u,, 
Szederkény 1 u., Szilvás 1 u., Sz.-Bessenyő 
1 u., Szomolya 1 u., Tapolcsány 1 u, Tar- 
dona 6 ív, T.-Tarján 1 u.. Vadna ll u., 
összesen 29 k. 103 udvar.

Szomorú állapotokat festenek le ezek az 
adatok. Hát még az országos kimutatás. 
Magyarországon a sertésvész az elmúlt héten 
1012 községben lépett fel és dühöngött, inig 
ellenben Asztmában csak 13 községben lépett 
fel. Hol leszünk, ha ez igy tart tovább?!

+ Szeszfőző tanfolyam Budapesten. A 
Magyar Mezőgazdasági, Szesztermelők Orszá 
gos Egyesülete által folyó hó 23 ától augusztus 
5-ig a Köztelken tartandó szeszfőző tanfolyam 
— mint az eddigi jelentkezésekből kitűnik— 
igen látogatottnak Ígérkezik. A tanfolyam a 
szeszgyártás és szeszadózás technikáját és 
általában a szeszfőzéssel összefüggő minden 
kérdést fel fog ölelni. Az egyesületet a tan­
folyam rendezésére az indította, hogy az 
ily tanfolyam már több, mint egy évtized 
óta nem tartatott s azóta a szeszgyártás 
terén oly újítások merültek fel, melyeknek 
az érdekelt körökkel való közlésére és tu­
domásul hozatalára az ily tanfolyam kiválóan 
alkalmas eszközül kínálkozik. A szeszfőző 
tanfolyam az elméleti és gyakorlati előadá­
sokra egyaránt ki fog terjeszkedni, délelőtt 
tartatnak az elméleti előadások, a délutáni 
órákban pedig gyakorlati előadások tartatnak 
a műegyetemi laboratóriumban és a főváros­
hoz közel eső szeszgyárakban. A tanfolyam 
hallgatói közé felvétetnek szeszfőzde tulaj­
donosok, szeszfőzde kezelők s oly birtokosok, 
a kik a szeszfőzéshez szükséges szakismerete­
ket megszerezni óhajtják. Ä tanfolyamra je­
lentkezhetni lehet julius hó 15 éig a Magyar

SZABADSÁG

Mezőgazdasági Szesztermelők Országos Egye­
sülete titkári hivatalánál (Budapest,'Köztelek).
A részvételi díj 20 frt, mely a jelentkezéssel 
egyidejűleg küldendő be az egyesület pénz- | 
tárához (Budapest, Köztelek).

Szerkesztői üzenetek.
— A szerkesztőség névtelen levelekre nem válasz l ! 

és kéziratokat vissza nem ad, —
Vecsey István, urnák Bpest. A versek meg- !

jöttek és szó, a mi szó, Ön gyakorlottabb a prózában, j 
mint a versírásban. A „Hozzád“ ez. költemény vers- | 
formája é.s kidolgozása igen gyenge, különösen a 
második szakasz. A „Letört virág" ez. vers már ' 
jobb, annyira, hogy mihelyt megfelelő helyünk lesz, 
tekintve, hogy kissé hosszú, közölni is fogjuk. Tes­
sek egész bátran folytatni a verselést is, különösen 
ajánlatos volna, ha a budapesti élet egy-egy érdekes 
phasisát énekelné meg, vagy pl, Tirtl ur pengetni' 
a lantot a kórházi magányban valamely ott elköve­
tett csínyről éppen nem volna baj, ha prózában 
szólna az a vers. Szóval csak tessék mindkét nem­
ben^ tovább is buzgalommal munkálkodni, üdvözlet!

O. I. urnák. A ki szerelmes, az ne éjszakázzék 
a népkerti pádon — ez. tárczája igen gyenge, úgy 
tartalom, mint kidolgozás tekintetében.' Pedig mi 
méltányolni óhajtottuk volna az Ön őszinte szív- 
érzelmeit és ba csak lehetséges lett volna, hogy az 
(in szive választottja az újságból vegyen tudomást 
az Un mérhetetlen szerelméről, lie hát nem lehet.

li. fi". „Járok, kelek az erdőben“ ez. verse kö- 
zölhetlen. Elhiszszük,. hogy ön járt, kelt, a verse 
azonban és ezt már Ön higyje el, mert mi tudjuk 
csak >Antikál.

Miskának. Mindennek van határa Azt a dol­
got mi még nem közölhetjük, különösen nem név­
vel. mett az nem érdekes és mert egészen privát 
dolog, ha a birósóg elé kerül, legyen meggyőződve, 
hogy mint mind g, akkor is meghatalmazás nélkül 
fogjuk közölni

Többeknek. A jövő számban.

623. sz. - ,vh. 1899: Árverési hirdetméng.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a miskolcz! kir. járásbíróság 1899. 
évi V. I. 398/— sz. végzése következtében 
Dr. Robicsek Adolf miskolczi ügyvéd által 
képviselt Sckwarcz Dávid miskolczi lakos 
javára Deutsch Benő miskolczi lakos ellen 
670 frt s jár. erejéig 1899. évi május hó 
lá-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 1580 frt 40 lcrra becsült röfös, 
fűszer és vegyesáruk, üzleti állványok és be­
rendezésekből álló ingóságok nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a miskolczi kir. jbirósá» 
1899. V. I. 398/3. számú végzése folytán 
670 frt tőkekövetelés ennek 6 % kamatai 
és eddig összesen 52 frt 45 krban biróilag 
már megállapított s jelen árverési költségek 
erejéig Miskolczon alperes üzletében Zsolczai- 
kapu 18. sz. alatt leendő eszközlésére 1899. 
évi julius hó 17. napjának délelőtti 9 óraja 
határidőül kitiizetik s ahhoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az ^érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul 
is el fognak adatni.

Ezen árverés az alap és felülfoglaItatok 
követelése erejéig is, mennyiben azok kielé­
gítési jogot nyertek volna, elrendeltetik.

Kelt Miskolczon, 1899. évi juuius 28-án.
Némethi Károly,

kir. bit-, végrehajtó.

•a- -<•:
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ffírausz 3aüa6
betonépitési vállalalata,

Cementárúgyára 
MISKOLCZON, BUZA-TÉR 24. SZ. Clöö,,

- waamsitóeaKl
\ an szerencsém a nagyérdemű közönséget arról értesíteni, hogy az építési évad 

beálltával.^ minden a cementiparba, vágó munkákra, jótállás mellett vállalkozom.
T. építészeket, építőmestereket és épittetőket bátorkodom 

arra figyelmeztetni, hogy ezidőszerint uj szerkezetű

Metalhjue-lemezeket
gyártok; folyosók, előszobák, fürdőszobák, konyhák és járda- 
kovezesra, 20 féle kivitelben, tartósságáért kezeskedem. A Metalique-leme- 
zek gyáiamban megtekinthetők, vidékre pedig szívesen szolgálok mintalemezekkel. 

Továbbá ajánlom a csakis nálam kapható

Opelni és Lédeczi Portlandcementeket
200 kilós hordókban és 100 kilós és 50 kilós zsákokban.

Gróf Rhon-feie Lábatlani Románcement és Beocsini Románcement
zsákokban a 80 kilo, hiteles sulyniennyiségért kezeskedem.

Kiváló tisztelettel Krausz Jakab
169 18 33 cementárugyár, Bnzator 24. se.

gOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOQQOOOOOO

MOSKOVITS VILMOS
női divatáruháza Miskolczon, Széchenyi-utcza 116.

a Szabd Béla drogueriájának tőszomszédságában.

j isztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a raktáromon levő 
összes férfi-inget, gallér-, kézelő-, és nyakkendő-készletemet 
kiárusítom, illetve nevezett czikiceket tovább raktáron tartani nem 
akarom, miért is azokat mélyen leszállított árban elárusítom.

Midőn ez alkalmi vételre a férfi közönség becses figyelmét fel­
lövöm és ajánlom szives megtekintésre divatos, jó és finom nyakkendő-, 
ing-, gallér- és kézelő-készletemet, hogy abból szükségletét fedezze, maradtam

kiváló tisztelettel

246—u—hí___  Moskovits Vilmos.
booooooi
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SZABADSÁG 1899 Julius 12.

; legjobb francia mosószer!

jLessive Phénix
Fhémx-mosószer,

J. PICOT, szabadalma Paris
I
f A fehérnemű foutartására és szépítésére, 
j Legjobban moshatunk mindent szappan, 
ij szoda, hamu, stb. nélkül,

i Kezesség ártalmatlanságáért.
I
jj Klórmentes!

jLessive Phénix
kapható

(tz ország összes fűszer keres­
kedéseiben.

Gyár: ssn—i-

Osztr, Magyar Monarchia részére VÁCfZ.

hirdetések
felvétetnek

a üiadóMvatai6an.

JCöszönetnyiivánitás.
() Fensége Salvator Lipót főhcrczeg udvarmesteri hivatala

A ital mi os Ashestaiu-gyár. *
I» «sa-zin es királyi 1’Salvator Lipót Föhorczeg rendkívül men var. gedve az „shesttalppal bélolt rzipíikkel. 0 Fensége l:,.bs/al-b “vuloHirámh.n!^ VaV elé~

mr .......... .. 00 mltíili ,1, miit aaSgSa^A»*!»« “■
1 írt'ftí's. ................w» **■•«•*-»**

Hisszük, hogy e vadászczipök épp oly lók testnek a« ,megfelelők, a mint megfelelők voltak a szalbnczipök. k é épp oly
Zugra 1», 1898 Julius hó 8-mi. li da mi i • iKnAKL; huszárkapitány.
Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási 1,Íróság elnöke, a következőket Írja •

1 jszfcelt Doktor úr ! J
A/' asl,<‘stl)etetii czipők kittinőeknek bizonyultak, szilárdan es unban iáról-’ mono-,« , ■ j

.......... ....................
Dánoson, 1807. évi szeptember 17-én. tisztelő Live WEKERLE SÁNDOR.

Óvakodjunk a hamisításoktól.
'ST* Nines többó lábfájás I

Óvjuk lábainkat izzadastói, nedvességtől és meghűléstől.

^likszem- 8(1111 Lib. sem bőrkeményedés. sem lúlulat uom .

világon szabadalmazott asbestta'ípbéléssé 1 MtjaV/.‘1,aSa i""iak’ k‘ CZJpílj’<?t ,lr' l[iiSy«,s-feIe. az egész

KaÍÖ!síaS!afffín,20 kr\’60 tr” 6°®0tialp40 kr.. gyermekeknek fele.
SePe?“!Íl.éS® ”* k^’^nSíég!iekedíS^i(?p£r«SÍoí:
pectnsol^és'kö.szönetuyilvánítlsok1 ingyenf * bekttWése me,Iett- felvilágosítások, pros-*

Kapható kizárólag az Általános Ásbestárú-Gyár Betéti Társasánál
Budapest ¥1., Szív-utcza 18. 112-7-52

Vilmos öorkereskedő.Eggediili elárusító Miskoíczon

Szegedi Mezőgazdasági Kiállítási Sorsjegy^
..... S0'0<>0 korona értéü

összesen 1006 nyeremény 100,000 korona értékben.

Egy sorsjegy ára 20 krajezár.
az összes nyereményeket kívánatra on n.- . • ,

Budapesten, « „Hermes“ " ' ”S ”Z6""*1 ké“»*"«ben Vertig.
"vagy ^e»ede :T T<iÍÍZ,Vt Ilorotlya-oteza S.

E™" W* - -verő ÍTJL sTÍoÍr 6S

!!ü* -** ■*««»»««te,UH"- ,,Z ‘teloioytözsdékben és egyéb ebi™,tó helyeden.

Viszonteliirositók for„u,.|a„ak a kWl„,M rendez«

Szövetségéhez,
Nyomat.,,
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